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Stimată doamnă Senator,
2(5-02,

Referitor la întrebarea dumneavoastră, formulată în ședința 
Senatului din data de 26.02.2018, având ca obiect ”Consecințe ale 
incoerenței politicii fiscale”, potrivit sferei de competență a Ministerului 
Finanțelor Publice, vă comunicăm următoarele:

În anul 2017, conform Doing Business Report, România a ocupat 
poziția 45, cu un punctaj total de 72,87 de puncte. În ciuda deteriorării 
poziției din clasament, valoarea indicatorului nu s-a modificat substanțial 
față de anii anteriori (74,26 în anul 2016 și 73,78 în anul 2015), România 
devansând o serie de state din Uniunea Europeană, precum: Italia (46), 
Ungaria (48), Bulgaria (50), Croația (51), Belgia (52), Cipru (53), 
Luxemburg (63), Grecia (67) și Malta (84).

De asemenea, în anul 2017, România a consemnat progrese la 
înregistrarea proprietății în anul 2017, urcând 12 poziții în clasament față de 
anul 2016.

În ceea ce privește deschiderea unei afaceri noi, raportul 
menționează păstrarea numărului de zile necesare deschiderii unei afaceri 
noi, însă la costuri mai reduse.

Totodată, România a înregistrat progrese în ceea ce privește 
rezolvarea insolvențelor și executarea contractelor.

În ceea ce privește sustenabilitatea bugetară, Strategia 
fiscal- bugetară pentru perioada 2018 - 2020, prevede un deficit bugetar 
ESA de 2,96% din PIB în anul 2017 și în anul 2018, urmând o ajustare a 
acestuia în perioada următoare, către 1,82% în anul 2020.
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Astfel, România își menține angajamentul de a avea un deficit 
bugetar mai mic de 3% din PIB, conform Pactului de Stabilitate și Creștere.

În anul 2017, pentru impulsionarea mediului de afaceri s-a 
instituit măsura de scutire de la plata impozitului pe profit a firmelor care 
desfășoară exclusiv activitate de inovare, cercetare-dezvoltare, în primii 
zece ani de activitate. În plus, atât firmele, cât și populația beneficiază de 
pe urma eliminării a peste 100 de taxe nefiscale.

Programul de Guvernare pentru perioada 2018 - 2020 prevede o 
serie de măsuri menite să aducă beneficii mediului de afaceri, printre care 
se numără simplificarea birocrației prin reducerea masivă a numărului de 
taxe.

Astfel, începând cu data de 1 ianuarie 2019, numărul taxelor, 
tarifelor și comisioanelor (cu aplicare generală) în România nu va fi mai 
mare de 50. Pentru populație vor exista cel mult 10 taxe, generale 
(contribuția de asigurări sociale de sănătate, contribuția de asigurări 
sociale, impozitul pe venit, impozitul pe teren, impozitul pe bunuri imobile, 
impozitul pe mașină, etc.), în timp ce pentru firme numărul taxelor fiscale și 
nefiscale (cu aplicare generală), va fi de maxim 40.

Totodată, evidențiem faptul că raportul analizează 11 domenii de 
reglementare care afectează mediul de afaceri, iar din domeniul fiscal 
modul de plata al impozitelor.

În domeniul fiscal obiectivele de politică au urmărit și urmăresc în 
continuare îmbunătățirea mediului de afaceri din România, precum și 
creșterea bunăstării tuturor românilor.

Programul economic este caracterizat de o sumă de principii, 
printre care, din perspectiva politicii fiscale menționăm: simplificare, 
deschidere, transparență, stabilitate, predictibilitate, prevenție, respect, 
încurajare.

Exemplificăm în acest sens cu modificările fiscale recente, 
adoptate prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr.18/2018 privind 
adoptarea unor măsuri fiscal-bugetare și pentru modificarea și completarea 
unor acte normative, care au urmărit reducerea numărului de declarații 
depuse la organul fiscal de către persoanele fizice care realizează venituri 
din desfășurarea unor activități economice, precum și diminuarea costurilor 
administrative legate de procesarea declarațiilor.

Revizuirea sistemului actual de impozitare a veniturilor realizate 
din activități economice de persoanele fizice, prin eliminarea plăților 
anticipate și instituirea unui singur termen de plată, răspunde exigențelor 
privind administrarea eficientă a sistemului fiscal, eliminând dificultățile 
apărute în procesul de gestionare a deciziilor de impunere emise pentru 
persoanele fizice.

În ceea ce privește plata impozitelor și taxelor, art.163 din Codul 
de procedură fiscală prevede acceptarea ca dovadă a plății de către toate 
instituțiile publice a documentelor care atestă realizarea tranzacțiilor atât la 
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ghișeu, cât și online, în vederea încurajării utilizării mijloacelor de plată 
moderne de către cetăteni.

Astfel, sunt recunoscute ca dovadă a plății, documentele 
generate de automatele bancare, declarația pe propria răspundere 
cuprinzând detaliile plății, inclusiv transmiterea datelor în format electronic 
către instituțiile prestatoare care au aplicații de furnizare a serviciilor online.

De asemenea, precizăm că, potrivit prevederilor Ordinului 
ministrului finanțelor publice nr. 943/2016 privind tipurile de creanțe fiscale 
care pot fi plătite prin intermediul cardurilor bancare prin POS și 
prevederilor Ordinului ministrului finanțelor publice nr. 1376/2016 privind 
tipurile de creanțe fiscale care pot fi plătite prin intermediul cardurilor 
bancare în sistem online prin intermediul Sistemului Național Electronic de 
Plăți, cu completările ulterioare, plata impozitelor și taxelor se poate efectua 
prin intermediul cardurilor bancare prin POS și în sistem online prin 
intermediul Sistemului Național Electronic de Plăți.

Precizăm că tipurile de creanțe fiscale care pot fi plătite prin 
intermediul cardurilor bancare în sistem online prin intermediul Sistemului 
Național Electronic de Plăți de către persoanele fizice rezidente și 
nerezidente înregistrate fiscal pe baza codului numeric personal sau 
numărului de identificare fiscală, sunt aprobate prin Ordinul ministrului 
finanțelor publice nr. 1376/2016, cu completările ulterioare.

Totodată, menționăm că prin Ordonanța de urgență a Guvernului 
nr. 18/2018 a fost introdus un sistem de bonificații la plata impozitului pe 
venit în scopul încurajării depunerii declarației unice prin mijloace 
electronice de transmitere la distanță și efectuarea plății obligațiilor fiscale 
anticipat.

Cu deosebită stimă,

p. MINISTRUL FINANȚELOR PUBLICE 
SECRETAR DE STAT
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